

▲ 第四届“亲邻行动”之二

第一天 20 多家社区踊跃报名

活动方案精彩纷呈 “美好”和“笑脸”成了今年的热词



昨日,由石家庄市文明办主办、燕赵晚报、ZAKER 石家庄承办的省会第四届“亲邻行动”正式启动。报名首日,20 多家社区居委会人员踊跃报名参赛,争当“优秀社区”“亲邻社区”。与往年不同的是,今年的活动主题除了“亲邻”外,还增设了“美好”与“笑脸”两大元素。“我们准备打造一面笑脸墙。”“我们有个播撒诗意、种植美好的首届新春诗会。”……昨日,一些参赛社区已经围绕这两大主题策划出不少出彩的活动,期待为辖区居民打造一个美好幸福的开心年。本报特别提醒广大报名者,在电话报名后,请您尽快将参赛的活动方案发至报名邮箱 wanbao@126.com,让我们一起“享受美好生活 绽放幸福笑脸”。

□ 本报记者 杜慧 丛俊儒



■ 上届亲邻行动各社区的表演都很出彩。(资料图片)



本报首席记者 李青 摄

▲ 反响

社区组团来报名 新老面孔秀起来

昨日,本报第四届“亲邻行动”启动消息一刊发,就引起了广大社区居委会的浓厚兴趣,报名者络绎不绝,其中既有“新面孔”,也有“老熟人”。

第一个打来报名电话的是裕华区槐底街道槐底社区,今年该社区为首次报名参赛。“每年春节期间,我们社区的活动都丰富多彩。今年我们社区还成为晚报社区,正好借此活动平台展示我们社区的新风貌,让居民开开心心过大年!”该社区工作人员孔雪靖说,她相信该社区精心打造的“文化大餐”一定让大家“乐不思蜀”!同时,裕华区裕东街道金域蓝湾社区也是首次报名参赛,他们今年将从“亲邻”和“笑脸”两大主题开展活动,秀出社区风采,绽放幸福笑脸。

值得一提的是,报名者中多数还是“亲邻行动”大家庭中的“老成员”。

桥西区华柴社区已连续四年报名参加“亲邻行动”。昨日,华柴社区书记吕荣科介绍,今年该社区将通过组织三个活动为第四届亲邻行动“锦上添花”。三个活动分别是春节期间的上门慰问,大年初一的社区居民大团拜,以及元宵节当天的文艺晚会。后两者在居委会倡导下,都有 10 年以上的历史,深入人心。吕荣科介绍,“亲邻行动让我们的社区文化生活更丰富,也提升了大家的精神面貌。本届活动我们将再接再厉,不遗余力。”

桥西区新石南一社区也已连续三年报名参加“亲邻行动”,去年摘得“优秀社区”称号,今年他们再次报名参赛,“我们社区正在加紧策划,力争拿出最新的创意,为居民奉献出精神大餐。”新石南一社区居委会代表赵媛说。长安区胜北街道义堂小区社区、裕华区建华南街道美苑社区、长安区阜康街道自由港社区、裕华区裕华路街道建南社区等多个“老成员”也陆续报名参赛,他们表示要举办丰富多彩的活动,与社区居民一起“享受美好生活 绽放幸福笑脸”。

活动方案很精彩 居民过个开心年

今年的“亲邻行动”活动主题为“美好生活 绽放笑脸”。各参赛社区若想在此届活动中赢得大奖,除了需延续往年的五大主题活动,诸如“我给邻居拜个年”“社区卫生大扫除”“互贴春联迎新年”“志愿服务暖社区”“邻里和谐大联欢”外,还需要拼创意,策划出与“美好”“笑脸”等主题相关的特色活动。在昨日本报收到的活动方案中,一些社区的活动方案亮点频出,精彩纷呈,值得期待。

裕华区建通街道盛邦花园社区是首个传来“亲邻行动”活动方案的社区。此次该社区精心准备的文化大餐共分四部分,一是“幸福的歌声唱起来——社区欢歌会”,二是“播撒诗意,种植美好——盛邦首届新春诗会”,三是“挥毫泼墨送春联,金猪纳福迎新春”,四是“民俗喜乐会——猜灯谜闹元宵”,每部分还注有活动时间、地点、内容、联系方式等。“我们是亲邻行动的铁粉,已连续三年参加亲邻行动,都摘得‘优秀社区’称号!2019 年是金猪年,我们期待丰富多彩的活动,让辖区居民过个开心祥和年!”盛邦花园社区党支部书记周文君说,春节期间石家庄市举办的“亲邻行动”已深入人心,逐渐发展成为省会春节的一张“文化名片”,这个活动让“邻里情更深,春节味儿更浓”!

“我们将要在辖区非公党建试点主阵地打造一面笑脸墙,现正在辖区范围征集最美笑脸。同时,我们还会参加抖音‘笑脸大赛’,争当‘网红社区’!”昨日,裕华区裕东街道金域蓝湾社区也传来一份简单的活动方案。该社区党支部书记孟子涵介绍说,今年是该社区首次参加“亲邻行动”,“亲邻行动体现着浓浓的亲情味儿,让社区凝心聚力,展示自我,我们会把我们社区居民最美笑脸展示给大家!”

上抖音晒笑脸 社区和个人均可参与

“居民个人可以参加吗?”“这是参赛社区的必选项吗?”在昨日的报名电话中,不少报名者都对今年活动增设的抖音“笑脸大赛”环节很感兴趣。

活动主办方再次提醒,此次抖音“笑脸大赛”的参与者既可以是社区集体,也可以是居民个人。春节期间,年轻人可以与朋友一起微笑,比一比谁的分高;家人团聚时,亲人们开怀大笑,可体验屏幕上升起的特效彩虹;坚守工作岗位的劳动者或是学习的学生,晒出笑脸便可赢得充足动力。参与者只需上抖音晒笑脸,配上春节祝福语,为自己“增粉”即可。重要的是,开怀一笑,很可能让你成为“网红”。

具体玩法如下:凭借抖音“微笑打分”的特效道具。网友录制视频时,会自动弹出分数,系统随后通过人脸识别技术不断调整打分,网友笑得越开心,分数就会越高。参与笑脸大赛的网友,将笑脸视频@燕赵晚报抖音,抖音号为 1223146625,或者直接扫描燕赵晚报抖音二维码参与,参赛者在文字中添加话题 #2019 燕赵晚报笑脸大赛。我们将最终评选出最美笑容、最开心笑容、最幸福笑容、还有最魔性笑容、最奇葩笑容等。最关键的是,春节期间将有最神秘“彩蛋”送给您,还等什么,来来来,赶紧扫码上抖音晒笑脸吧!当然,若报名社区参加“笑脸大赛”,毫无疑问,这将成为赢得“优秀社区”“亲邻社区”称号的加分项。

同时,截至昨日 17 时许,已有不少网友争相在燕赵晚报的抖音号上,晒出自己或家人或朋友的笑脸,“2019 年的新年马上,就要到了,祝愿我的家人、朋友、同事,笑口常开,平安幸福!”“2019 年,我要 666!!!”……那一张张灿烂的笑脸,一句句温馨的祝福话语,让人备感亲切与幸福,也为 2019 年新年的到来,增添了喜悦祥和的年味。

报名方式

今年的“亲邻行动”活动将一直持续到正月十五,市内所有社区居委会、物业公司等社区单位,都可以通过以下方式进行报名。

(一)电话报名,3 个咨询报名电话:88629260、88629261、96399。

(二)电子邮件方式报名,报名邮件发往邮箱 wanbao@126.com。

(三)新媒体报名,可通过晚报官方微信、微博平台进行留言报名,还可以扫描 ZAKER 石家庄二维码进行在线报名。

(四)现场报名,参赛社区可携带参赛方案,直接到石家庄日报社新闻大厦 11 楼社区新闻部进行报名登记。



■ 燕赵晚报抖音号二维码。